



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año V.—Número 567.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Lunes 10 de Diciembre de 1928

Hacen falta Escuelas

NUESTRA RÉPLICA

Con verdadera sorpresa leímos el artículo que en el número del miércoles último se insertó en este periódico combatiendo la cruzada que, con el pensamiento en lo alto y la honradez en la intención, emprendimos tiempo ha, en favor de la cultura en general y de la particular de nuestro Teruel, bajo el epígrafe de: «Hacen falta Escuelas».

En dicha actitud hemos sido constantemente alentados por el ambiente en general y por las constantes incitaciones para que siguiéramos por el camino emprendido, pues sabido es que habla muy en favor de sí mismo aquel pueblo que, conociendo sus necesidades, procura remediarlas.

Para que la campaña «Hacen falta Escuelas» no fuese creída una plataforma o una pose, y en evitación de ulteriores causas o efectos, antes de emprenderla, nos documentamos debidamente en la necesidad y en la estadística, esta última con menor interés que la primera, puesto que sabemos que con los números pueden realizarse toda clase de juegos malabares, dependiendo su efectismo de la pulcritud, limpieza y agilidad del que los maneja, ya que se prestan, sin protesta alguna por su parte, a toda clase de combinaciones y permutaciones a que se les quiera someter.

Nosotros jamás hemos citado término comparativo alguno que pudiera molestar a región ni rincón cualquiera de nuestro patrio solar, evitando, así, sacar a la luz los defectos de uno para colocarlos, siquiera medianamente, por encima de ellos, evitando se nos confundiera o comparase con un rincón español, por el que, un Real Patronato, lucha para que desaparezca el estado en que se encuentra; de haberlo hecho, hubiéramos acudido a las comparaciones de mayor nivel que el nuestro, para que ellas fuesen nuestro norte y nuestro guía.

Vimos que Teruel, población de 12.267 habitantes, tenía una escuela graduada de niños con seis grados y un director, sin grado. Pero no siete grados como quiere sentar el anónimo articulista. Y un maestro en la Beneficencia, en total, siete maestros y un solo edificio, afirmando esto porque en estos momentos sólo nos interesa el casco de la población, porque suponemos que no se pretenderá que los pequeños vayan a San Blas, Villaspeña o Conced todos los días para acudir a la escuela, ya que en Teruel no hay edificios suficientes para nuestra población escolar.

Lo que antecede es en cuanto a varones se refiere, porque si buicamos un poquito en las escuelas de niñas, veremos que la matrícula

ordinaria en las escuelas unitarias del Centro y Arrabal sobre pasa del centenar, y en la Graduada aneja a la Normal de Maestras, tan solo funcionan tres grados. (porque la señora Regente, —lo mismo que en la de niños —no tiene grado a su cargo; bastante trabajo tienen estos dignos profesores con atender a la organización pedagógica de sus centros), y estos están tan enormemente nutridos que, en el presente curso se han visto obligadas, tan competentes profesoras, a desdoblarse uno de los grados en dos grupos y poner al frente de estos a una de las señoritas alumnas normalistas de las que realizan prácticas de enseñanza; esto, por falta de maestra; de local, no hablémos.

¿Es esto tener escuelas en Teruel? ¿Es esto lo que afirma el velado impugnador de nuestra campaña? Nosotros creemos, buenamente, que no.

No se nos objete que para ello existen colegios o escuelas de carácter privado, porque estas no cuentan, ya que siendo el Estado el encargado de velar por la nacional cultura y siendo él mismo quien percibe los correspondientes impuestos para la atención de esta primordial necesidad, las escuelas que en Teruel hacen falta son Escuelas Públicas: escuelas que el actual Gobierno, con perfecto conocimiento de causa, aumenta constantemente su número, porque a boca llena se proclama por el digno señor Presidente del Consejo de Ministros que en España hacen falta muchos miles de escuelas. ¡Sería cosa milagrosa que ninguna de las que se van a crear no nos hiciera falta por tenerlas, en Teruel, en número suficiente!

Pasando a la estadística rimbombante que de los locales dedicadas a la 1.ª enseñanza en Teruel existen, debidamente autorizados, afirmamos que: San Francisco no tiene alumnos y sí pensionistas, que no son escolares de enseñanza primaria, sino de Centros superiores; que San Nicolás de Bari y Paules, no tienen el carácter oficial de escuelas, sino de Asilos; y que la escuela de la Huerta nueva corresponde a una entidad industrial, en la que se instruye a los hijos de los empleados en dicha entidad. Quedan: el Sagrado Corazón y Maristas en cuyas escuelas se agrupan en tan

EL
CHEVROLET 1928
es el asombro de todo
el que lo ve y el orgullo de su propietario.

Embutidos finos

Nueva temporada

Chorizo legítimo de Candelario	2'75 pts. docena
Longaniza superior	5'50 » kilo
La mejor longaniza de Pascua	10'00 » »
Butifarra catalana	8'00 » »
Chorizos finos	10'00 » »
Morcillas finas de carne	6'00 » »
Longaniza blanca (especialidad de la casa)	12'00 » »
El mejor fuet	12'00 » »

Para compradores al por mayor, precios especiales.

Casimira Bejarano Muñoz
— TERUEL —

gran cantidad los alumnos, que los locales resultan deficientes para alojar a tantos niños y niñas, y si no es así, que la Inspección Médico-Escolar informe aclarando si el número de metros cúbicos de aire que sumen el conjunto de sus aulas, corresponden a los que la moderna Pedagogía exige para el bien estar de los escolares que a ellas asisten.

No queremos suponer mala fe en el articulista, sino una confusión tenida al correr de la pluma, cuando incluye entre los locales escuelas, al Instituto, pues sabido es de todos que su apellido es de segunda enseñanza, por lo que en este punto nada debemos replicar, bastante se replica a sí mismo.

Nuestro impugnador cree apabullarnos con las demostraciones estadísticas tomadas del Anuario, pero hay que tener en cuenta que ante el as se levanta siempre la realidad en cada una de las localidades, como en Teruel sucede, y mucho más en cuestiones de enseñanza, las cuales están en constante evolución, dejando, casi, como letra muerta la Ley de 1857, que como tal, seguramente llenaba muchas de las aspiraciones de su época, pero que en la actualidad solo podemos recordarla como homenaje a Moyano por el interés y la buena intención que puso al promulgarla deseando dar un avance en esta fundamental cuestión de la enseñanza.

Nos place grandemente el haber encontrado eco periodístico en nuestra campaña, sobre todo en la forma que lo ha realizado el desconocido articulista, puesto que ello nos dará pie para seguir por nuestro camino y demostrar más palpablemente la suprema necesidad de que se dote a Teruel de mayor número de escuelas de las que actualmente tiene, y que esa ampliación le corresponde por derecho, ya que nuestra población escolar rebasa muy mucho del 10 por 100 de la totalidad de sus habitantes como demostrado queda por los números que legalmente han citado el articulista en LA VOZ y el H. Anselmo en el «Teruel», y... a confesión de parte, relevación de pruebas.

Y ahora, —que conste que no pretendemos dar ninguna lección a nuestro interlocutor, pues merece ya nuestra más cordial sim

patía desde el momento que se ha tomado el trabajo de interesarse en nuestra campaña, aunque haya sido para impugnarnos —permítanos insistir en la afirmación de que la moderna ciencia pedagógica sigue por derroteros completamente distintos a los de ayer, y que la máxima aspiración de gobernantes y maestros es la de ver el medio de llegar a tener una escuela o un grado para cada 20 o 30 alumnos, y que además, en asuntos de enseñanza debemos aprender a prescindir de las frías estadísticas que solo nos dicen lo que fué, no lo que es.

Y para terminar: los tres últimos párrafos del artículo que contestamos merecen nuestra conformidad, pero, para llegar a ellos, creemos que el articulista podía haber dejado de escribir los anteriores, ya que al final abunda en los deseos y en la necesidad de que se trabaje pro-escuelas e instrucción, cosa que también es lema del actual Gobierno y que lleva a la práctica creando constantemente el mayor número de escuelas que el presupuesto nacional permite por comprender muy bien que la enseñanza nacional debe ser obligatoria y gratuita, y para que esa obligatoriedad pueda realizarse, hay que levantar, constantemente, edificios que puedan alojar a toda la población infantil española, prescindiendo de la iniciativa particular, porque ésta solo cumple miras interesadas que satisfagan a sus deseos y a sus necesidades, y en Teruel ¡Hacen falta escuelas!

Festividad de Santa Lucía

El día 13 del actual, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, se celebrará, en la iglesia de San Miguel de esta ciudad, la solemne función religiosa que tiene lugar anualmente, en honor de Santa Lucía.

Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUPL —
Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de sábanos / Compra y venta de maderas de todas clases.
V. N. S. DE DIFERENTES CALIDADES

EN SERIO Y NO EN BROMA

Ante el «avance», femenino

A la señorita Amparo Poch y «Una suscritora» de «La Voz de Aragón», con respeto, pero en legítima defensa. — A la señorita María Antonieta Franco, don Santiago Hernández y don Manuel Jesús de L'Hotellerie, muy reconocido.

y III

Hice un alto en el camino, al verme «atraco» inesperadamente por dos angelicales niñas que me dijeron: Detente que no es por ahí. Obedecí, rehice fuerzas agotadas por el encontronazo y cuando iniciaba mi avance, el «apedreo» agresivo de ellas y... ¡ellos! me «asusta» y si bien no me obliga a retroceder, hácese si esperar que pase el chaparrón para salir de la «higuera» en la que me colocó la galantería y finura de mi adversaria la suscritora anónima de «La Voz de Aragón». ¡Dios pague tu gentileza, dama! Te lo pague Dios... y yo, que en justa gratitud me veo forzado a callar de tus ataques. Merindando ante la forma. «No te conozco, Don Juan».

Menos mal, que en el sendero de mi ruta, todo lleno de obstáculos (los más, piedras preciosas) sale una «guarda-meta» a mi defensa y libra al «balón» que soy yo, del juego ensañado del equipo contrario, que en su zarandeo me pone verde y azul.

Ya, pues, galleo y sobre mi pedestal vuelvo a exclamar. ¡Llor a la mujer mujer!

Vosotras, hembras adorables, no sabéis, perdonar, si es acertada o equivocada vuestra conducta. No sabéis, repito, y la equivocación está justificada. Toda persona que de buena fe realiza un acto, una acción, cree que la hace bien. De no estimarlo así, lo haría de modo distinto. ¡Que duda cabe!

El llamado a decir cómo ha de ser la mujer, es el hombre; en cambio, de éste, sois vosotras. ¡Natural!

Hay mujeres que, con el pelo a lo hombre, vulgo «Manolo», pintaditas hasta los dientes y larguitas hasta más arriba de la rodilla, creen, de buen grado, que vamos «atontolinos» y perdemos la «caña» detrás. Equivocación.

El hombre hombre, no gusta de «Manolos»; quiere Manolas, luciendo el encanto de su pelo largo que ya no se ve.

El hombre, no quiere artificios que espantan; apetece el natural

Para el miércoles:

¿Quién es el perjuero?

por
León Cano Jarque

roseado de sus mejillas y carmineos labios. Desea «ver menos, para desear ver más».

La opinión omitida y que desafiando, es la de un varón enamorado de su sexo, que joven, porque no es viejo, no «chanchullea», ni «perfumea»; ni «ciñea su americana», ni «masajea»; la opinión de este varón, es la de todo su sexo, que ama a la mujer, que la adora, que la admira, mejor dicho, que quiere admirar los encantos que ella despreja y tira.

Nos apena, nos duele, que en el torvellino del pasar y traspasar, crucen y crucen «disfraces y más disfraces».

Por eso, cuando una mujer pasa majestuosa, con el perfume embriagador de su natural belleza, el hombre que la espera porque la desea, surge y rinde pleitesía a su hermosura. Ahora que, ¡se ven tan pocas!

El hombre, cuando el Destino le ofrece compañera, apetece, desea, hallar la gobernadora de sus cariños, la directora de su nido, la administradora del hogar. Y el padre, yo el primero, ha de sentirse orgulloso al poder decir: Mi hija, será pobre, pero, confiate. Va al matrimonio sin saber trámites burocráticos. No entiendo de liquidaciones, ni expedientes, pero sabe cual es, la obligación de su sexo. ¿No es sensible, no es doloroso, casar una hija llena de conocimientos y trámites oficinescos, pero en «ayunas» de lo que es, de lo que significa, de lo que vale el Templo del hogar?

No materialicemos, señalando casos particulares ni especiales: Un hecho, un caso, un accidente, no fuerza a sentar precedente para generalizar.

El que a un inocente se condena y vaya a presidio por error, no quiere decir que se impone la necesidad de que desaparezcan los Tribunales de justicia.

Proteger a la mujer siempre. Respeto y ayuda, para esos casos que pueden darse, que se dan, de ser ella en la que gravita el peso de la obligación, pero, en aquello que sea propio de mujer, no vayamos por eso a meternos en un terreno en el que, por ley natural, solo al hombre le está permitida la entrada.

¡Que es una desgracia haber nacido mujer! — dicen algunas.

¡Cuantos hombres — y es lo triste — sienten no serlo!

Si esta aberración humana no se presentara y cada vez más in-

GARAGE ARAGON
— TERUEL —
Nuevo servicio de alquiler
0'40 cts. kilómetro
Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

BAZAR MUEBLES
Lario, Marina y C.ª (S. L.)
Democracia 27 y 29. — Teruel

En esta casa, que recientemente ha inaugurado nuevos ALMACENES DE MUEBLES, no cabe duda que ha de encontrar el MUEBLE-APARATO DE LUZ-OBJETO DE ADORNO o artículo de VIAJE que usted necesita.

NO DUDE PUES EN VISITARLA LIBREMENTE Y CONSULTAR PRECIOS

Democracia, 27 y 29. — TERUEL

tensa, más fuerte, seguramente que estas líneas escritas con el sentimiento del dolor, no serían el plágio del general amargor del hombre.

De diez años a esta fecha, se ha desarrollado en la mujer el furor, la fiebre, por abarcar los destinos del hombre, dejando a éste en la calle, sin la defensa que necesita para buscar su compañera. Y es afán egoísta, porque el caso de «necesidad», será tan especial, que con los dedos bastarán para contar.

En cambio, niñas «bien» aspirantes a marquesas, monomaniacas de grandeza, buscan la ayuda del Estado para el mayor desarrollo de su lujo vanidoso.

¡Cuánto hay de esto, Dios mío, cuánto!

¡Ah! para estas niñas «bien», educadas mal, su aspiración matrimonial, no es el empleadillo, es el adinerado, el propietario, ¡el marqués! El empleado es un ser anónimo como si «ellas», no fueran confundidas en esa misma nómina vulgar y desconocida.

En varios siglos de vida, el mundo ha dado muchas vueltas, muchas, y la raza, en el constante girar, no es lo que fué: El cerebro cambió de sitio y descendió al depósito alimenticio, donde se encuentra acomodado.

Siga el baile, pero sin parejas; los hombres, hombres, esperamos inútilmente el acceso de la mujer.

Por suerte y por fortuna me salvé del naufragio y no es para mí el cargo de «ama de llaves» ni de «nodriza seca».

JACOBITO

La Patrona de la Infantería

El sábado último, con motivo de la festividad de su excelsa Patrona, el arma de Infantería celebró, con toda solemnidad y esplendor, una función religiosa en la iglesia de San Martín.

El templo se vio concurridísimo, asistiendo las autoridades. Ayer domingo, se dijo una misa por los fallecidos durante el año, del Arma de Infantería.

A las tres y media de la tarde del sábado, se verificó la procesión, acostumbrada, en honor de la excelsa patrona de la Infantería. Fué presidida por el excelentísimo Ayuntamiento, siendo muy numerosa la concurrencia a ella de fieles.

La Banda municipal, durante el trayecto, ejecutó sentidas composiciones.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Marchó a Valencia, el industrial don José Ríos, acompañado de su distinguida esposa.

— Regresó de Valencia, el culto catedrático de esta Normal, don David Santafé.

— Marchó a Santa Eulalia, don Joaquín Calomarde.

— Regresó de Zaragoza, nuestro querido compañero Angel González.

— De Madrid, y acompañada de su hermano, don Joaquín, llegó la bella señorita y aventajada alumna de la Facultad de Farmacia Lola Asensio.

— Esta mañana, salió para Molina de Aragón, la doctora en Farmacia, bella señorita Mercedes Lagufa.

— De la Villa y Corte, la encantadora señorita Paquita Tejero.

— Se encuentra en Teruel, pasando unos días con sus familiares, el virtuoso artista del violín don Jesús Gracia.

— Regresaron de Valladolid, los jóvenes don Arsenio y don José Sabino.

— De Valencia, el estudiante de la Facultad de Derecho, don Marcial Asensio.

— Llegó de Bágüena, saliendo hoy para Madrid, el catedrático y asambleista don Luis M. Rubio.

— Marchó a Zaragoza, el abogado don Jesús Marina.

ONOMÁSTICAS

Ayer celebró su fiesta onomástica, nuestro muy apreciado amigo el gestor de Arbitrios de este excelentísimo Ayuntamiento, don Leocadio Brún, recibiendo gran número de felicitaciones de sus amigos.

UNA LA NUESTRA.

ENFERMOS

Nuestro querido compañero de redacción don Cristóbal Buñuel, ha pasado por el peligro de tener en muy grave estado a una de sus más queridas hijas.

Vencido este, nuestro fraterno amigo recobra la tranquilidad que llegó a tener turbada.

Lo celebramos.

— Se encuentra enfermo de cui-

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola

Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5

TERUEL

Reforma interesante que afecta a los intereses económicos de las provincias de Valencia, Alicante, Albacete, Castellón, Murcia, Tarragona y Teruel

LA BLANCA GRAN FRIGORIFICO S. A.

considerando que le resulta insuficiente el radio de acción de la provincia de Valencia en que viene desenvolviéndose para la venta de géneros frescos, ofrece a los expendedores de carnes y comestibles de las provincias vecinas arriba señaladas, los artículos siguientes:

Lomo sin costilla.	5'20 ptas. kg.
Lomo con dos dedos de costilla.	4'70 » »
Lomo con dos dedos de costilla y la cabeza del mismo.	4'25 » »
Magro de cabeza de lomo.	3'75 » »
Hígado.	3'25 » »
Riñones.	4 » »
Porros de cabeza con oreja.	3 » »
Orejas solas.	3 » »
Costillas.	2'25 » »
Patas de cerdo.	2 » »
Medias cabezas.	1'75 » »
Espinazo.	1'75 » »
Asadura (Libiana).	1'50 » »
Longanizas o sea salchichas frescas.	3'50 » »
Morcillas carne frescas especiales.	2'20 » »
Longaniza extrema y roja, fresca, para secarla el consumidor a su comodidad.	4 » »

Para la conservación y transporte en latas de 5 a 50 kilos, cerradas herméticamente al vacío.

Estas carnes recién sacrificadas, pueden salir en los trenes, autobuses o camiones que salen de ésta por la tarde o noche, lo cual permite al amanecer el día poder vender los géneros en los correspondientes destinos.

Con esto llamamos la atención a todos aquellos comerciantes establecidos y a los que piensen establecerse en negocio fácil, lucrativo y empleando poco capital.

Para más detalles, dirigirse a

LA BLANCA, Gran Frigorífico, S. A. Tabernes Blanques (Valencia)

El acreditado industrial de esta plaza don Jaime Fernández.

Hacemos votos por su restablecimiento.

También hállase bastante enfermo, el oficial de Hacienda don Gabriel Espallargas.

Celebramos su pronto alivio.

VARIAS

El último sábado festividad de la Purísima Concepción, celebró la fiesta de su patrona, el Arma de Infantería.

En nuestra capital se celebró solemne misa en San Martín, a la que asistieron nuestras autoridades civiles y militares.

Por la tarde como es costumbre salió en procesión la imagen de la Purísima con asistencia del seiscado y representación de nuestro Ayuntamiento.

dos a la escopeta que se han divertido.

REPRESENTANTES matriculados y colegiados conociendo bien el ramo de comestibles se necesitan para las plazas de Teruel y Alcañiz.

Enviad referencias a Chozizos «CESAR», Ezcarai (Rioja).

«Gutierrez», Jardiel Poncela, en este número del popular semanario, narra detalladamente los tres últimos minutos de la vida de «El suicida».

K-Hito Miura, Robles, El Conde Enrico di Borsalino y los demás «Gutierrezistas» completan este número con los frutos de su inagotable ingenio.

JOVEN ESCRIBIENTE, se ofrece para oficina o comercio. Razón en esta administración.

Nuestro colega «La Voz», de Requena, dedica gran espacio en sus columnas a una entrevista celebrada con nuestro amigo y paisano el culto y joven catedrático de aquel Instituto don Luis M. Rubio.

Dedica a éste frases muy laudatorias y de gran estimación. Felicitamos al amigo Rubio, porque ello demuestra que en el tiempo que allí lleva, ha sabido captarse simpatías y estimación.

SE VENDEN una galera de seis asientos acolchada para uno o dos caballos. Un carro de cinco caballerías. Un bolquete de una. Informará Gregorio Garzarán Fábrica de harinas.

El sábado, festividad de la Purísima Concepción, de 10 de la noche a dos de la madrugada, se verificó, en el Círculo Mercantil, un baile de Sociedad.

Este baile, vióse concurridísimo, sobre todo de gente joven, que no cesó de rendir culto a Terpsícore.

La orquesta Arévalo, estuvo incansable teniendo que repetir muchos números.

Con las cuatro gotas caídas, la calle de Joaquín Costa vuelve a estar en estado intrinstable.

¡Señor alcalde! Hace algún tiempo en ocasión igual, nos permitimos nosotros, por nuestra cuenta, rogar a los vecinos de dicha calle limpiarán de barro sus aceras y la mayor parte nos atendió. Hágalo la Alcaldía que es quien debe, y se conseguirá el debido aseo de la calle de Joaquín Costa.

No creemos cueste dinero. Solo un poco de buena voluntad.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Han sido nombrados secretarios de los Ayuntamientos de Cañizar del Olivar, don Martín Francisco Contel Andrés; de Aguatón, don Budelo Sanz Rodríguez; y de Villarejo, también el concursante don Baudelio Sanz Rodríguez.

Por R. O. del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, la Dirección General de 1.ª Enseñanza, ha concedido una subvención de 1.000 pesetas para el ropero que sostiene la Asociación de Caridad.

De Hacienda

Permiten para su aprobación los presupuestos ordinarios municipales, para el año 1929, los Ayuntamientos de la Puebla de Híjar, Rubielos de Mora, Maicas, Villarejo, Calamocha, Fortanete, Torrecilla de Alcañiz y Monteagudo.

Se participa por esta Delegación de Hacienda, la aprobación de los presupuestos ordinarios municipales, a los Ayuntamientos de Berje, Pozondón, Cañizar del Olivar y Tramacastilla.

Se devuelven para su aprobación, los presupuestos ordinarios municipales de los Ayuntamientos de Monreal, Molinos y Rubielos de la Cérica.

Libramientos puestos al cobro por esta contaduría en el día de hoy:

Don Isidro Mallire, 9645'80 pesetas y don Pascual Abad, 31'19.

Cámara oficial de Comercio e Industria

El día 8, celebró sesión en segunda convocatoria, la Cámara oficial de Comercio e Industria.

Adoptó los siguientes acuerdos: Aprobar el presupuesto ordinario de 1929.

Id. la Memoria Comercial.

No acceder a lo solicitado por el empresario de la Plaza de toros que pide una subvención de pesetas 8.000.

Dirigirse a la Dirección del ferrocarril Central Aragón, por la irregularidad que se observa en la tasa de talones en esta estación.

También se adoptaron otros acuerdos, de menor interés.

SUCESOS

Choque

En el kilómetro 32 de la carretera Caudé a El Pobo, término municipal de Albarracín, el auto camión conducido por Macario Novella Parrillas, de 24 años, natural de Teruel, al servicio de Camilo Torrecilla Carenes, de Tramacastilla, dió alcance a un carro carga do de maderas, de la matrícula de Cella, núm. 49, al que le pidió paso repetidas veces el Macario, y al intentarlo, viró el carro, produciéndose un choque en ambos vehículos, resultando el camión con varios desperfectos, no habiendo por fortuna, desgracias personales.

Detención

En virtud de mandato formulado por el señor juez municipal del partido de Calamocha, ha sido detenido, en la masía del «Rincón» de este término, el vecino de Castiel, Mariano Jarque Montesiños, de 35 años, el cual fué puesto a disposición de dicha autoridad.

Robo

En La Fresneda, en la noche del día 6 del actual, fue sustraída de una tienda de ultramarinos de Narciso Piquer Celma, una cantidad de género, por valor de unas 170 pesetas.

El autor o autores del hecho no han sido todavía encontrados.

Sustracción de un arma de fuego

Del almacén de gran velocidad, de la estación férrea de Alcañiz, ha sido sustraída una pistola «Star» que la casa Bonifacio Echevarría de Eibar, remitía con guía de circulación núm. 18.621 expedida el 29 de Octubre a nombre de don Joaquín Besel, vecino de Zaragoza, el cual no pudo retirarla por no tener la debida licencia.

Las sospechas de la sustracción recaen sobre el empleado en esa estación, Manuel Pons Cerdán, el cual ha sido detenido.

Grandes novedades en sastretería y sombrerería. David Martín, Carlos Castel, núm. 38.

MARMOLES PLASTICOS TRABAJOS DE ARTE LAPIDAS - PANTEONES FRANCISCO FERRANDO Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

CONTRA EL FRIO



ESTUFAS AEG

CALIENTA PIES

PRACTICO Y SIN PELIGRO

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID

GRAN SORTEO DE JUGUETES

Autorizado por acuerdo de la Dirección General de Tesorería y Contabilidad, con fecha 27 de Agosto de 1928.

Papel de fumar **ABADIE**

El canje de cubiertas en esta plaza se efectúa en el estanco de **D. MANUEL GUERRICAVEYTIA** Calle de la Democracia

Para tomar parte en este Gran Sorteo de Juguetes es necesario proveerse de las correspondientes papeletas numeradas, que se entregarán mediante la presentación, para cada una, de veinte cubiertas de los libritos o cinco cubiertas de los blocks, de cualquiera de las diversas clases de papeles de fumar «Abadie».

El canje de las cubiertas por papeletas numeradas se verificará desde el día 2 de Noviembre al 20 de Diciembre, en los sitios que en cada localidad se anuncian y en el Almacén general del papel de fumar «ABADIE», sito en Madrid, calles de Campoamor, 20 y Orellana, 3 triplicado, de tres a seis de la tarde, o por correo.

Se declina toda responsabilidad por la pérdida de papeletas, sea cual fuere la causa que a ello diere lugar.

MANUEL M. DELGADO, Campoamor, 20 y Orellana, 3 triplicado.—MADRID

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»

Conferencia 5 tarde

DEPORTES

(Combinado con Valencia)

Campeonato de España

En Gijón. — Contendieron el R. C. D. Español, campeón de Cataluña y el Sporting, sub-campeón asturiano, venciendo los españoles por 4 a 3, el primer tiempo termino 2 0 favorable a los catalanes, marcados ambos goals por un Tena II.

En Barcelona. — El F. C. Barcelona, en una tarde brillantísima, que hace creer en la recuperación de forma del equipo, triunfo del Racing de Santander por 7-1, la primera parte termino con 3-0 marcados por Arocha y Sagi.

En Madrid. — Real Madrid, 5; Real Oviedo, 0.

En Castellón. — C. D. Castellón, 4; Cultural Leonesa, 2.

En Bilbao. — Arenas de Guecho, 2; Real Unión de Irún, 0.

En San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Patria Aragón, 0.

En Torrelavega. — La Gimnástica local venció al Alfonso XIII de Palma.

Mujer que mata a un hombre

(Combinado con Valencia)

Murcia. — En el Rincón del Gallego, una mujer disparó una escopeta contra José Carrillo, de 38 años de edad, produciéndole la muerte.

Carrillo tenía negocios con el marido de la mujer autora del hecho.

Disparó la escopeta desde una ventana.

Los infanticidios en Madrid

(Combinado con Valencia)

En muy pocos días se han cometido en Madrid muchos infanticidios.

De nuevo han sido hallados los cadáveres de dos recién nacidos.

La Prensa señala la escandalosa frecuencia con

que se vienen cometiendo estos delitos.

La Lotería provoca altercados

(Combinado con Valencia)

A las puertas de las administraciones de Lotería que aún poseen billetes para Navidad se forman colas de ansiosos jugadores que, ante el temor de quedarse sin participación en la gran ruleta nacional, provocan altercados teniendo que intervenir la fuerza pública para calmarlos y hacerlos entrar ordenadamente en las colas.

La tragedia diaria

(Combinado con Valencia)

Quedan sepultados varios obreros. — Dos muertos y dos heridos

Zamora. — En las obras en construcción del cuarto trozo del ferrocarril de Zamora a la Coruña, en lugar próximo a Puebla de Sanabria, sobrevino un hundimiento de tierras, quedando sepultados varios obreros.

Otros que trabajaban en lugar inmediato, se apresuraron a salvar a sus compañeros, consiguiendo extraer a varios.

Dos de ellos, murieron a consecuencia de las heridas recibidas y otros dos se hallan en gravísimo estado.

En el lugar del suceso, se personaron las autoridades zamoranas e ingenieros del Estado para averiguar las causas del siniestro.

Las sesiones de la Asamblea

(Combinado con Valencia)

Mañana celebrará la Asamblea su primera sesión plenaria.

La última tendrá lugar el sábado, y durante toda la semana serán discutidos los presupuestos.

Cuestión de toros

(Combinado con Valencia)

Salamanca. — Los empresarios de toros, este año que viene se van a ver negros para adquirir ganado.

LA VOZ



DE SU AMO

GRAMOLAS Y PORTABLES

Para REGALO de PASCUAS

DISCOS ELECTRICOS. Últimas publicaciones, lo más moderno.

« Casa de EMILIO HERRERO »

Han vendido ya todos, los hermanos Pérez Taberner, Coquilla, Montalvo, Terrones, hermanos Blanco, hermanos Clairac, Cobaleda y Matías Sánchez.

— Félix Rodríguez, en una entrevista sostenida con un periodista, ha manifestado, que los ases de la baraja taurina, según su opinión son: Marcial Lalanda, Enrique Torres, Chicuelo y Fortuna.

El primero por su conjunto; el segundo con la capa; el tercero con la muleta y el cuarto con el estoque.

Los demás casi todos nos podemos llamar de tú.

Cuatro presos se fugan de la Cárcel Modelo

(Combinado con Valencia)

Barcelona. — Ayer tarde a las seis, se fugaron cuatro presos de la cárcel Modelo, llamados Jaime Compte, Jaime Juliá, José Arcordi y Juan Machí.

Los dos primeros, estaban condenados a cadena perpétua por haber colocado una bomba en el túnel de Garrat, al paso de un tren real.

Los dos últimos estaban condenados a dos años por robo teniendo además pendiente un proceso por el asesinato del dueño del Café Español de Badalona.

Para realizar la fuga, puestos de acuerdo, cogieron al vigilante que estaba de interior y lo encerraron en un retrete.

Al hallar en los pasillos a un recluso que servía de ayuda a la vigilancia, con un gran pistolón, le amenazaron, obligando a franquearles el paso, llegando al exterior, donde un soldado trató de cortarles la salida, luchando a brazo partido con Jaime Compte.

El soldado de la guardia logró desarmarlo, no sin antes resultar herido de un botellazo.

También el recluso cayó gravemente herido con la

«El Debate» y Cambó

(Combinado con Valencia)

«El Debate», aplaude sin reservas al señor Cambó.

Agrega el diario católico que continuará recogiendo las opiniones que se lancen en los periódicos sobre el problema económico, por creer que está en su deber ayudar la labor del Gobierno.

Periódico suspendido

De Villa Sanjurjo comunican, que se ha suspendido temporalmente la publicación del «Diario Español de Alhucemas», que tanto cooperó a la creación de la ciudad.

probable fractura de la base del cráneo. Fué trasladado a la enfermería de la Cárcel.

A las voces del soldado, acudieron los restantes de la guardia, que no pudieron hacer otra cosa que recoger del suelo al Compte. Los demás habían ya desaparecido.

Por la calle de Aragón marcharon a la estación de Sans, donde uno de los factores, les hizo ver que estaba prohibido el paso.

Al verse en aquella situación, agredieron al factor quien tocó el pito en demanda de auxilio, acudiendo rápidamente el personal, logrando detener a José Arcordi y Machí, desapareciendo Jaime Juliá, cuyo paradero a estas horas se ignora pero se supone que será capturado en breve.

Los detenidos volvieron a la cárcel Modelo.

Actúa el Juzgado Militar.

Barcelona

(Combinado con Valencia)

Cambó en el extranjero

Aun cuando estos días se han publicado los artículos del señor Cambó sobre la valoración de la peseta, que han dado origen a las contestaciones del jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda, este ex ministro no se encuentra en Barcelona.

«La Veu de Catalunya» dice que no regresará a la ciudad condal, hasta los días 18 o 20 de este mes.

Fuerte explosión

Ayer, una fuerte explosión produjo una alarma grandísima, corriendo las gentes en distintas direcciones sin saber de lo que se trataba.

Esta mañana, hablando el gobernador con los periodistas, ha manifestado que la explosión de ayer frente al Gobierno, levanta

60 metros de pavimento, siendo producida, no por la tubería del agua, sino por un cortacircuito de los cables del servicio telefónico.

Fatal imprudencia

(Combinado con Valencia)

El propietario de un auto don Enrique Martín, encargó al chofer Manuel San José, que arreglara el coche para el siguiente día a tenerlo listo.

Así lo hizo el muchacho y cuando lo tenía limpio, invitó a dar un paseo a sus amigos Santiago Fernández y Juan Viana.

Al llegar al cruce de la carretera de Chamartín, chocó con un árbol el vehículo, quedando muerto el Viana por aplastamiento de la cavidad torácica.

Los otros heridos. El coche destrozado.

Mata-fuegos «BIOSCA»

Aparatos extintores de incendios para autos, teatros, cines, fábricas, almacenes, talleres, etc., en 20 modelos, desde 1/2 a 300 litros.

Para Ayuntamientos: Automático, Auto-bomba y Auto de riego y bomba para el servicio de incendios. Condiciones ventajosas en el pago.

Informes y correspondencia al representante de esta provincia.

D. Manuel García Gómez
Joaquín Costa, 49. 2.º — TERUEL

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas: Nacimientos. — Bárbara Bagueña Bayo, hija legítima de Domingo y María.

Antonio Yuste Yuste, hijo legítimo de Juan Pedro y Rita.

Tomás Barea Calomarde, hijo legítimo de Cristóbal y de Cándida.

Defunciones. — Carlos Hernández Vicente, de 48 años, a causa de bronconeumonía; Ronda Víctor Pruneda.

Eteban Asensio Pifano, de 53 años, soltero a causa de bronconeumonía; Casa de Beneficencia Matrimonios. — Ninguno.

Muy importante para el público de buen paladar

León Lespinat

acaba de poner a la venta un vino tinto superior nuevo de la mejor región de Aragón a 0 50 ptas. litro. Y vinos de Valdepeñas superiores: Claret a 0 60 pesetas litro. Blanco a 0 60. » »

Grandes Talleres Mecánicos

previsto material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

≡ SANTIAGO ANDRÉS ≡

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.ºs 9 y 11

- CAFÉS - Andrés Pescador

Esta casa no compite en precios, solamente en calidad, y advierte al público, que ni hace milagros ni cuenta cuentos.

San Juan, núm. 48

LARIOS y CIA
CONAC, PRINCIPE
MALAGA

MUÑOZ

Fábrica de turrónes a vapor

Su turrón de Jijona, fabricado exclusivamente de almendra, miel y azúcar, sin harinas ni otras substancias de más bajo precio; su exquisito guirlache, sólo azúcar y almendra, y ésta en mayor proporción; su inimitable turrón de Provenza, a base del 60 por 100 de almendra, miel y pistaches, cuyo fruto, raro y exótico, de sabor característico, alcanza elevada cotización en el mercado; sus mazapanes, fabricados únicamente con almendra y azúcar, de adornos con frutas del país y americanas; su turrón blanco avellana, de fractura neta, a base única de azúcar, miel y avellanas, en proporción éstas de casi el 50 por 100, lo mismo que el resto de sus turrónes, cuya pureza garantiza, los ofrece a precios los más convenientes y los más razonables.

Nota de precios, en el próximo número.

Banco Vitalicio de España

Su actuación en 1927

Los resultados del ejercicio de 1927, son una nueva demostración de la importancia e incremento de sus operaciones

A continuación se reunen los principales datos que comprende la Memoria presentada por la Junta de Gobierno, a la Junta General de Accionistas celebrada el día 30 de Mayo último, los cuales ponen de manifiesto los nuevos y satisfactorios progresos de la Sociedad.

Las pólizas de seguro vida emitidas en 1927 cubren la importante cifra de pesetas **55.770.186'40** contra pesetas 49.238.360'18 en el año anterior; ascendiendo el total de capitales asegurados en fin de 1927 a pesetas **298.799.943'20**, las rentas vitalicias a ptas. **423.074'70**; y las primas correspondientes a ptas. **14.505.980'10**.

En el Ramo de Transportes, sometido a una escrupulosa selección de riesgos, las primas devengadas han importado ptas. **2.490.428'69** contra pesetas 3.240.037'99 en el año anterior.

Las indemnizaciones satisfechas a los asegurados en uno y otro Ramo, durante el año 1927, importan ptas. **10.182.638'68**.

Los beneficios obtenidos ascienden a ptas. **1.108.980'22**, de las cuales la Compañía, siguiendo su laudable tradición, ha destinado solamente un **31 %** (Ptas. 338.206'24) a la Junta de Gobierno y señores Accionistas, aplicando el resto, o sea el **69 %** (Ptas. 770.773'98) a mayor afianzamiento del haber social.

Los fondos de garantía después de efectuadas las asignaciones sobredichas, se elevan a ptas. **101.416.601'36** según es de ver del siguiente estado de situación de la Compañía en 31 de Diciembre de 1927.

DETALLE DE LOS FONDOS DE GARANTÍA:

Capital social suscrito.	Ptas. 15.000.000'00
Reserva Estatutaria.	» 170.801'39
Reserva para eventualidades.	» 600.000'00
Reserva para fluctuaciones de valores.	» 1.500.000'00
Reserva Matemática (Ramo de Vida).	» 80.333.636'00
Reserva de beneficios para los asegurados de Vida.	» 819.763'00
Reserva para riesgos en curso (otros ramos).	» 716.287'71
Reserva para siniestros y seguros vencidos.	» 1.880.334'75
Fondo de beneficios.	» 395.778'51
Total	Ptas. 101.416.601'36

REPRESENTADOS COMO SIGUE:

Obligaciones de los accionistas.	Ptas. 10.500.000'00
Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nulas propiedades etc.	» 16.536.611'13
Valores mobiliarios.	» 56.270.828'70
Anticipos sobre pólizas de seguros Vida de la Compañía.	» 7.508.605'14
Préstamos sobre valores.	» 75.000'00
Rentas, efectos y primas vencidas pendientes de cobro.	» 1.671.734'97
Depósitos en Bancos, Caja y Deudores diversos menos acreedores.	» 8.853.821'42
Total	Ptas. 101.416.601'36

constituyendo un aumento de **Ptas. 4.392.321'23** sobre los existentes en fin del año anterior.

Los resultados del Balance que comentamos comparados con los cuatro años precedentes acusan los siguientes aumentos:

	1923	1924	1925	1926	1927
Fondos de garantía en fin del ejercicio.	82.353.631'90	86.850.978'56	91.339.884'88	27.024.280'13	101.416.601'36
Capitales de los seguros de Vida en curso.	236.868.934'75	249.746.516'30	264.241.413'87	282.715.428'61	298.799.943'20
Primas correspondientes a los mismos.	11.563.764'71	12.254.177'57	12.695.933'23	13.523.324'75	14.505.980'10
Primas devengadas por el Ramo de Transportes.	1.560.170'01	2.601.258'33	2.749.467'62	3.240.037'99	2.490.428'69
Sumas pagadas a los asegurados durante el ejercicio.	7.666.439'69	7.892.208'19	8.739.657'31	10.043.273'69	10.182.638'68
Sumas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía.	116.511.186'21	124.403.394'40	133.143.051'71	143.186.325'40	153.368.964'08

Las cifras que anteceden hacen inútil todo comentario sobre el progreso no interrumpido del Banco Vitalicio de España y la merecida confianza que el público le otorga.

Domicilio Social: Rambla Cataluña, núm. 18 — BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle Alcalá, núm. 25

Edificios propiedad de la Compañía

Delegación de TERUEL: Joaquín Arnau, núm. 10

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencias en todas las poblaciones de importancia

(Autorizado por la censura de la Inspección Mercantil y de Seguros)

Colegio de San José

Nuevo director

Por haber sido trasladado a Barcelona dejó la dirección del Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas en esta capital el que con tanto acierto la desempeñaba reverendo hermano Anselmo.

La labor por el realizada responde a las notabilísimas condiciones pedagógicas que posee, y sentimos tenga que ausentarse de Teruel, donde contaba con muchas simpatías.

Para sustituirle ha sido designado el reverendo hermano Alejandro Juan, que hasta ahora dirige el Colegio de Monreal, al que dedicó en su reciente construcción sus grandes dotes de organizador y pedagogo.

En Teruel goza de general simpatía por haber sido ya profesor en el Colegio que ahora va a dirigir, y somos muchos los que aprendimos nuestras primeras lecciones bajo su sabia dirección, que recordamos con gratitud al maestro que sabe comprender la psicología infantil.

Como ex-alumno e interpretando el sentir de aquellos que como yo, fueron discípulos suyos damos la bienvenida al hermano Alejandro y nos felicitamos por volver a tenerle entre nosotros.

Como redactor, saludo al nuevo director en nombre de LA VOZ en donde cuenta con buenos amigos y antiguos discípulos.

RIVE-FILS

Este número ha sido sometido a la previa censura

Al viejo Teruel

Has cumplido ya tu misión en la historia, viejo Teruel, ayer tus estrechas callejas y fuertes torreones eran codiciados cobijos de conspiradores y guerrilleros, hoy la vida moderna no te necesita y, como a todo ser que le llega la muerte, nadie se acuerda de tí.

La ciudad te abandona, un viaducto la unirá a un nuevo Teruel de edificaciones modernas formando rectas y largas calles que contrastarán con tus betustos caserones separados por serpenteantes callejones, en los que quedó prisionero aquel ambiente del Teruel de los Marcillas y Seguras, como si el tiempo se hubiera detenido extasiado ante la magnificencia de tu paisaje nocturno, evocador de leyendas que desparecieron para dejar paso al *flirt* y al *jazz-han*.

Dolor dá el verte, viejo Teruel, el silencio sepulcral de tus calles solitarias tan solo es roto por alguna pareja de enamorados que buscan en tí un refugio, huyendo de la metalizada sociedad de hoy.

Pero tú no puedes desaparecer: Los terulenses te necesitamos; sin tí, dejaríamos de serlo; eres el alma de Teruel.

El nuevo Teruel que a tú lado se yerga no logrará nunca suplantarle. El gigantesco puente que os una, no podrá ser solo la separación de dos partes de la ciudad: Será también la separación de dos edades...

J. M.

TARJETAS DE VISITA se hacen en la Imprenta de este periódico.

Espectáculos

Teatro Marín

El sábado, se proyectó en este teatro, la primera jornada de la interesante cinta «El pilluelo de Montmartre» interpretada por los conocidos artistas Jeanne Balzac, Roby Guichard y Yvette Langlais, completando el programa la película cómica «Cada oveja con su pareja».

Ayer domingo, se rodó la segunda jornada de tan interesante producción, la cual gustó tanto como su precedente.

Completaron el programa otras bonitas cintas.

Salón Parisiana

En este Salón, se han exhibido, el sábado, la bonita comedia «La colegiala coqueta», y ayer domingo, el interesante drama «La sirena de Breña», interpretada por el popular star, Ivan Petrovich. Ambas cintas, fueron muy del agrado del respetable.

Terminaron las funciones con divertidas cintas cómicas.

El Cristo del Salvador

La reforma del Camarín

Inaugurada como saben nuestros lectores, con toda brillantez, en la fiesta que anualmente se celebra, la capilla recientemente restaurada, se ha procedido por la Junta de la Hermandad a la liquidación de cuentas.

Lo recaudado superó con creces, los cálculos más optimistas. Sean estas manifestaciones, que hacemos, por encargo de la Junta de la Hermandad, expresión de su agradecimiento, a los fervorosos donantes. Y sepan todos que los justificantes detalles de obra y demás, están a disposición de quien guste examinarlos.

LA ESPAÑOLA PELUQUERÍA

Calle del Salvador, 20.-TERUEL

Grandes reformas
ESMERADO SERVICIO

LA ZARAGOZANA

GRAN CASA DE VIAJEROS

HABITACIONES ESPECIALES PARA FAMILIAS
SERVICIO ESMERADO Y PULCRO

A CARGO DE SU NUEVO DUEÑO

MIGUEL BAZAN TOMAS

NATURAL DE LECHAGO (TERUEL)

TRATO SERIO: CASA DE CONFIANZA PARA SEÑORAS

Primado Reig, 9, 2.º

VALENCIA

(ANTES AVELLANAS)

(JUNTO A LA PLAZA DE LA REINA)

MILITARES

Por real orden que inserta el «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» se dispone que por las Capitanías generales de Baleares, Canarias y Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, se autorice permiso a los Generales jefes y oficiales y asimilados, desde el día 20 del actual al 10 de enero próximo y del 10 del corriente al 20 de enero, por lo que respecta a la tropa, debiendo ajustarse el número de unos y otros que deban disfrutar de este beneficio, a que queden cubiertas las necesidades del servicio, dándose preferencia en cuanto a los últimos dentro del orden de antigüedad, a los que presten servicio de armas, a los cuales, durante los días que estén separados de filas por tal motivo, no se les hará reclamación alguna de haber y pan, siendo de su cuenta los viajes correspondientes.

Se concede franquicia postal al Patronato de Casas Militares, para su correspondencia de carácter oficial.

El periódico oficial del Ministerio del Ejército publica una real orden por la que se autoriza al Comandante don Manuel García Delgado y Teniente (E. R.) don Faustino Berzosa Lorente para que desempeñen el cargo de concejales en el Ayuntamiento de esta capital, conforme preceptúa el artículo segundo de la R. O. de 13 de Abril último.

Hoy y bajo la presidencia del gobernador militar accidental ha

celebrado sesión la Junta de Clasificación y Revisión para despachar asuntos de tramite.

Se dispone que la revista de comisario del próximo Enero, tenga lugar el 20 del mismo con la situación del día primero.

Santoral y Cultos

Día 11, martes.— Santos Dámaso, I papa; Víctorico, Ponciano y Geniano, mártires.

La misa y oficio divino son de San Dámaso I papa con rito doble y color blanco.

Cultos.— San Juan.— Cuarenta Horas.— Misa cantada por la mañana. Exposición de S. D. M. de cuatro a seis de la tarde.

Santa Clara.— Novena a la Inmaculada.— Siete mañana, misa rezada. Cinco tarde Santo Rosario; Exposición, Novena, cánticos, reserva y bendición con el Santísimo. También se reza al toque de oraciones el devoto ejercicio de las Cuarenta Ave Marías.

Santo Rosario.— Se reza en todas las Parroquias al toque de oraciones. Corte de María.— Se visita la Sagrada Imagen de la Concepción en San Miguel.

Día 12, miércoles.— Nuestra Señora de Guadalupe.— Santos Alejandro, Constancio y Justino, mártires.

La misa y oficio divino son del quinto día de la Infraoctava con rito semidoble y color azul.

Cultos.— Continúan los del día anterior.

Corte de María.— Se visita la Sagrada Imagen de Nuestra Señora del Pilar en Santa Teresa.

Santa Clara.— Ejercicio de las Cuarenta Horas con la Novena.— Exposición de S. D. M. de ocho mañana hasta las seis de la tarde.